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1 Acta Sesión Extraordinaria Nº16-2023 

2 Acta de la Sesión Extraordinaria número dieciséis del dos mil veintitrés, a las 

3 diecinueve horas con dos minutos, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón 

4 de Goicoechea, el jueves veinte de julio del dos mil veintitrés, en el Salón Comunal 

5 del Distrito de San Francisco Municipalidad. --------------

6 1. Presidente: Fernando Chavarría Quirós. ---------------

7 2. Vicepresidente: Carlos Andrés Calderón Zúñiga. ------------

8 3. Regidores Propietarios: Carolina Araúz Durán, Carlos Luis Murillo Rodríguez, 

9 Xinia Vargas Corrales, Lilliam Guerrero Vásquez, Lorena Miranda Carballo, Ángel 

1 O Rodolfo Muñoz Valverde y William Rodríguez Román.-----------

11 4. Regidores Suplentes: William Báez Herrera, Nicole Mesén Sojo, Max Rojas 

12 Maykall, Jesús Vindas Durán, Melissa Valdivia Zúñiga, José Domínguez 

13 Montenegro, Lía Muñoz Valverde y Gustavo Brade Salazar. ---------

14 5. Síndicos Propietarios: Carlos Alfaro Marín, Kevin Mora Méndez, Anabelle Gómez 

15 Mora, David Tenorio Rojas, Ana Lucía Mora Elizondo, Andrea Valerio Montero e Iris 

16 Vargas Soto.------------------------

17 6. Síndicos Suplentes: Luz Bonilla Madrigal, Luis Barrantes Guerrero y Christian 

18 Brenes Ramírez-------------------------

19 7. Alcalde/Alcaldesa: Sra. Irene Campos Jiménez. ------------

20 8. Secretario/A: Licda. Yoselyn Mora Calderón, Departamento de Secretaría 

21 Municipal.--------------------------

22 9. Ausentes: Regidora Suplente Andrea Chaves Calderón y Sindica Suplente Katty 

23 Flores Gutiérrez. ------------------------

24 10. Asistentes por lnvitación:--------------------

25 ARTÍCULO l.---------------------------

26 Orden del día.-----------------------

27 

28 

29 

30 

Atención Distrito de San Francisco. ----------------------------------·---------

Oración. ---------------------------------------------------------------------

Entrada Pabellón y Escudo Municipal.-----------------·-------------------

Entonación Himno Nacional e Himno del Cantón. -----------------------
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Palabras del Concejo de Distrito de San Francisco hasta por 15 minutos.---

Participación de los vecinos del distrito de San Francisco 45 minutos.-------

Respuestas a las solicitudes presentadas por los vecinos 1 O minutos.-------

Palabras de los Jefes de Fracción hasta por 3 minutos. --------------

Palabras de la Alcaldía Municipal hasta por 5 minutos. ---------------

Palabras de la Presidencia Municipal hasta por 3 minutos.------------·--

ARTÍCULO 11--------------------

ENTRADA PABELLÓN Y ESCUDO MUNICIPAL.-----------------·---------------

El Presidente del Concejo Municipal expresa, nos ponemos de pie para recibir 

el Pabellón y el Escudo Municipal.----------------

ARTÍCULO 111-------------------

ENTONACIÓN HIMNO NACIONAL Y HIMNO DEL CANTÓN. ---------

El Presidente del Concejo Municipal señala, con el mismo respeto vamos a 

entonar el himno Nacional y el himno del Cantón. ------------

ARTÍCULO IV---------·------------------------·----------------

PALABRAS DEL CONCEJO DE DISTRITO DE SAN FRANCISCO HASTA POR 

15 MINUTOS.-------------------------------------·-------------

EI Síndico Propietario Kevin Mora Méndez expresa, bueno primero que todo 

buenas noches, es un placer contar con la presencia del Concejo Municipal acá, 

con la presencia de los vecinos, en este sitio para hoy nosotros cómo Concejo de 

Distrito poder brindar una rendición de cuentas de lo que se ha hecho en este 

último año, precisamente podemos estar hablando que por fechas hace un año 

estuvimos acá, hoy nos volvemos a encontrar nuevamente acá, para poderles 

brindar esa rendición de cuentas para que ustedes estén enterados de que se ha 

venido trabajando, y que es lo que se va hacer, antes de todo quiero iniciar con 

un agradecimiento, agradecimiento primero a Dios, por la experiencia, la 

oportunidad de darme durante estos cuatro años, la oportunidad de compartir con 

mis compañeros, con mi equipo de trabajo, esta opción de poder colaborar de 

poder desarrollar, de poder trabajar para el distrito, agradeciendo también una 

persona que este año nos dejó, una persona muy colaboradora tanto para el 
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1 Concejo de Distrito como para otros grupos, hasta para el mismo distrito, que es 

2 el señor Jorge 0viedo, él fue Concejo Propietario, que para este año lo suple la 

3 compañera doña Mary, que tiene poco de haber ingresado a trabajar con nosotros, 

4 un agradecimiento muy especial, porque muchos de los seguimientos y de los 

5 proyectos que se han venido dando, que se han venido desarrollando fue por el 

6 seguimiento que él nos ayudó a darle a todo esto, día con día, semana con 

7 semana, agradecimiento también a la Alcaldía, a la Vicealcaldía, a los 

8 compañeros Regidores, a los compañeros Síndicos, por toda la ayuda, por todo 

9 el apoyo que nos han brindado, durante estos casi cuatro años ya, desde el 

1 O momento en que salimos electos, Plan de Trabajo, desde que yo iba de candidato 

11 a Síndico junto con los compañeros de la papeleta, y después un poco remozado 

12 con los compañeros ya electos del Concejo de Distrito, nos planteamos cinco 

13 puntos a trabajar para este periodo de cuatro años, el primero un plan de 

14 seguridad, mejorar lo que es la infraestructura comunal y deportiva, ayudar o 

15 trabajar, o algún proyecto para el medio ambiente, algún programa artístico cultura 

16 y deportivo y ayudar a la reactivación económica, esto que esta acá son proyectos 

17 bueno cuándo nosotros ingresamos, entramos en mayo, para el mes de junio, julio 

18 del 2020, nos comunica la Dirección Financiera, que bueno para San Francisco 

19 hay un monto, grande en partidas, sobrantes de partidas, para poderlo reutilizar y 

20 poder asignar nuevas partidas, una de esas es adquisición de sistema de cámaras 

21 de seguridad, por 23 millones, que con ese monto viene para el distrito 6 cámaras 

22 más, ya vimos los puntos dónde se van a colocar, con el proyecto que tiene la 

23 Alcaldía también, vienen tres cámaras más, para un total de nueve, ya esas 

24 cámaras tienen designado su punto, por un tema de seguridad no puedo 

25 mencionarlos acá, pero ya eso esta y esperamos que a más tardar para octubre, 

26 ya estén colocadas esas cámaras, hay una partida para el mejoramiento de 

27 rampas, pasamos y tapas de alcantarillas por 7 millones, que eso esta en el 

28 presupuesto extraordinario, adquisición de cámaras internas para los diferentes 

29 salones del distrito, háblese salón comunal, salón de Barrio Carlos María Ulloa, la 

30 oficina del Concejo de Distrito y la oficina o el aula de Creciendo Juntos, 

3 



Municipalidad de Goicoechea 

Sesión Extraordinaria Nº16-2023, jueves 20 de julio del 2023. 

31870 
1 adquisición de suministros para la Asociación, este fue un proyecto que dejó don 

2 Jorge que nos planeó don Jorge y nos pareció, que más que todo es la adquisición 

3 de banderas tanto del Cantón, de Costa Rica, un podio con sus diferentes astas y 

4 todo para justamente para este tipo de actividades, entonces ahí está en el 

5 presupuesto, mejoras en el polideportivo San Francisco, que es la plaza, hay 67 

6 millones más, cualquier cosa eso lo vamos a hablar un poco más adelante, o 

7 vamos a entrar más a detalle dentro de unos minutos, bueno se planteó el rótulo 

8 para la oficina del Concejo de Distrito, la construcción de instalaciones de la 

9 Escuela Claudia Cortés, por 30 millones, son unas aulas que se hicieron, que al 

1 O final no terminaron utilizadas para aulas, pero eso tuvo un costo de 30 millones, 

11 construcción de cordón y caño y cunetas en barrio Buena Vista, por un monto de 

12 cinco millones, eso se planteó o se está dejando para el mejoramiento de ese 

13 lugar, y hay un monto de dos millones para la compra de una computadora, y una 

14 impresora para el Concejo de Distrito, los proyectos que se han ejecutado entre 

15 el 2022 y lo que llevamos del 2023, la ampliación y las mejoras de la instalaciones 

16 de ADEISCA, ADEISCA es el aula de Creciendo Juntos, que es la que está detrás 

17 de la plaza, o el aula que trabaja con persona con discapacidad, ahí se hizo una 

18 mejora se les invirtió seis millones y medio, mantenimiento de todos los 

19 pabellones, cambio de zinc y otros, en la escuela Claudia Cortés, ya eso se hizo, 

20 se invirtieron 15 millones de colones, colocación de extractores en el salón 

21 comunal de San Francisco, que son esos que ustedes ven, estos seis de acá, eso 

22 fue por un monto de 5 millones de colones, colocación de la cerca eléctrica en la 

23 malla alrededor del salón comunal, eso está afuera, por dos millones de colones, 

24 compara de equipo diverso para la Asociación de Desarrollo Integral, 3 millones, 

25 que eso se invirtió en sillas, mesas, cocinas, refrigeradora, y un montón de equipo 

26 más para la asociación, adquisición de un botiquín de emergencia para el salón 

27 comunal, eso ya está aquí por obvias razones, se encuentra guardado pero por lo 

28 menos ahí se ve la camilla puesta, adquisición de equipo diverso para Baile 

29 Folclórico Capi Tsuru, ellos son un grupo de jóvenes que bailan lo que es todo el 

30 tema folclórico, a ellos se les entregaron trajes por tres millones de colones, 
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1 confección de planos del EBAIS bajo una solicitud de los doctores, un tema de 

2 ampliación que quieren hacer ellos y la construcción de, ocupándole el 50% de la 

3 segunda planta, se les confeccionaron los planos, eso tuvo un costo de 14 

4 millones de colones, buscando después los fondos por que la obra en total tiene 

5 un costo de 70 millones de colones, que ver la posibilidad si lo podemos dejar en 

6 este periodo que nos falta o el nuevo Concejo de Distrito le tocaría buscar los 

7 fondos para esa remodelación, instalación de juegos en el parque infantil por ocho 

8 millones que son los juegos que están en el play, eso es lo que se ha realizado en 

9 este año, para el año 2023, se planteó la tercera etapa mejoras en el planché del 

1 O polideportivo de San Francisco, estamos hablando de la cancha por 

11 \tS0.020.090.00 y mejoras en salón multiuso del barrio Carlos María Ulloa que es 

12 el salón que está detrás del antiguo canal cuatro, por 10.000.000.00, ambos 

13 proyectos se encuentran en este momento en licitación, que viene para el año 

14 2024, que fue un proceso que terminamos la semana anterior, verdad, todos los 

15 Síndicos sabemos que es correr con presupuesto y este para San Francisco estos 

16 fueron los cinco proyectos que se plantearon para el próximo año: Mejoras en la 

17 Escuela Claudia Cortés Castro por \t30.000.000.0 porque la escuela tiene dos 

18 órdenes sanitarias, entonces se les está ayudando para poder subsanar eso 

19 porque si no la escuela la cierran este año, remodelación de la oficina del Concejo 

20 del Distrito por \t25.870.693.00 para el que no sabe, la oficina del Concejo de 

21 Distrito es la antigua Delegación Policial, por una situaciones que se dieron verdad 

22 y porque el salón, en este caso digamos lo que se está presentando es hacer un 

23 solo salón multiuso para que ese lugar se pueda utilizar para diferentes 

24 actividades entre esas como una sala de velación, San Francisco no tiene sala de 

25 velación y este la idea es que se pueda utilizar como sala de velación un centro 

26 de capacitaciones para grupos pequeños u oficina del Concejo de Distrito 

27 actualmente se reunte el grupo de Narcóticos, entonces esa es la idea, darle un 

28 uso diferente a esa oficina principalmente enfocado como sala de velación, mejora 

29 salón Multiuso Barrio Carlos María Ulloa por \t13.000.000.00 ese salón tiene 

30 varias deficiencias y para este próximo año se le vuelven a invertir í13.000.000.00 
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1 más porque son varios cambios lo que hay que hacerle, varias mejoras que hay 

2 que hacerle, mejoras Aula Creciendo Junto por un monto de rt 10.000.000.00 este 

3 ahí ya se les va a mejorar con todo el tema que ocupan las personas con 

4 discapacidad verdad con todos los equipos con todas las herramientas que 

5 necesitan, y construcción de un parque infantil en Urbanización Ballestero por 

6 rt17.000.000.00 para el que no conoce urbanización Ballestero se ubica detrás de 

7 lo que es el Hotel Radisson verdad, yo pensé que eso era de Tibás y no, resulta 

8 que es San Francisco, entonces era una zona que estaba invadida los vecinos 

9 lograron recuperarla y por medio de Irene, este me buscaron y se les pudo invertir 

10 rt17.000.000.00 para construcción de un parque, ya con todo lo que requieren, 

11 ahora viene el tema que anda de boca en boca en el Distrito verdad que es la 

12 cancha, la plaza de deportes de San Francisco, el tema digamos no es que las 

13 instalaciones o las obras que se hicieron se dejaron botadas se dejaron verdad, 

14 sin seguimiento de parte nuestra, el tema que se dio ahí fue que con la primera 

15 inversión de rt66.000.000.00 el contratista verdad y bueno ahí la señora Vice 

16 Alcaldesa no me deja mentir porque ella venía conmigo todas las semanas a darle 

17 seguimiento, el contratista se tardó con la confección de los planos, 

18 lamentablemente el contratista cambió cuatro veces de arquitecto porque no 

19 entendían o no querían comprender la idea de lo que ahí se va a desarrollar o la 

20 idea de lo que ahí se quiere hacer, en este momento, hay un monto disponible de 

21 rt152.971.920.00 de los cuales se encuentra ya en licitación bueno ahí vemos 

22 parte de los planos son seis documentos son seis documentos grandes no podía 

23 meterlos todos pero ya los planos salieron en base a eso se viene con la segunda 

24 parte, que ya está en licitación los rtS0.000.000.00 que se dejó para este año, ese 

25 es el número de licitación el que sabe buscar en SICOP el que puede ver en 

26 SICOP puede ver ahí está la información, las especificaciones técnicas son 

27 setenta y cinco hojas para el que tenga gusto de leerlas yo se las puedo compartir 

28 también y en esta primera etapa viene aplicarse un monto de rtS0.000.000.00 y 

29 un restillo que fue el que les mencioné en ese punto, pero yo si quería tocar ese 

30 punto en este momento porque yo sé que es un punto negro en la gestión que 
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1 hemos venido realizando y si quería dejarles claro que de parte mía de parte de 

2 los compañeros y los compañeros que no están, este es un tema que nos ha 

3 tenido un poco estresados un poco cansados a toda persona que se ha acercado 

4 a preguntarme a preguntarnos o ha consultado, se le ha explicado la situación se 

5 dio el tema también de que entra en vigencia la nueva ley los procesos de 

6 contratación cambian un poco vienen a retrasar todo entonces es parte de esa 

7 bola de nieve que ha venido arrasando con el tema de la plaza, ya gracias a Dios 

8 hoy la compañera la , la compañera Vice Alcaldesa doña Irene me da la buena 

9 noticia de que ya está en licitación y que muy pronto va a ser adjudicada la plaza, 

1 O para poder seguir con esa inversión de i80.000.000.00, hay un monto aparte de 

11 setenta y resto de millones, que tiene que venir a licitación y este no se si con lo 

12 que voy a decir voy a comprometer al Concejo Municipal, pero de esas partidas 

13 del superávit ojalá se pueda sacar un monto para poderle terminar de invertir a la 

14 plaza, que no se los hago con el sentido de verdad, pero si les hago ese llamado 

15 de que podemos de la Comisión de Superávit sacar una parte para poder le invertir 

16 a esa plaza y poderle sumar, bueno a esa parte del proyecto realizado ya son 

17 imágenes entonces le pido a la compañera que las pueda ir pasando y les voy 

18 explicando un poco, eso este que ven ahí es lo que en Creciendo Juntos, parte 

19 del cambio del zinc o del techo que ese le hizo a la escuela, bueno el play, el tema 

20 de los extractores o los aires y ya eso son proyectos que se trabajaron en años 

21 pasados como el salón comunal, construcción de cordón y caño, trabajos que se 

22 hicieron en la escuela, el cambio de la malla, en la oficina del Concejo de Distrito, 

23 eso toda la parte que se cerró de la escuela lo que le llaman el bosque para los 

24 que conocen la Claudia Cortés, bueno el salón comunal en un inicio cuando se le 

25 hizo la fachada y está con el tema de las luces, antes de que se robaran todas 

26 las de abajo esos son los medios de contacto mi número de teléfono y el correo 

27 del Concejo de Distrito, de parte nuestra muchas gracias por estar aquí presentes 

28 y estoy a la orden y estoy abierto a cualquier consulta o si quieren conversar 

29 

30 

conmigo, muchas gracias. --------------------
ARTÍCULO V ______________________ , ____________________________ , ___ _ 
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1 PARTICIPACIÓN DE LOS VECINOS DEL DISTRITO DE SAN FRANCISCO 45 

2 MINUTOS.---------------------

3 El Presidente del Concejo Municipal expresa, vamos a iniciar con Don Roda/fo 

4 Roger Vásquez, me le colaboran con el micrófono ahí por favor, sí.------

5 El señor Roda/fo Roger Vásquez Olivera indica, buenas noches Alcalde, 

6 miembros del Concejo Municipal, Regidores, Síndicos, Concejo del distrito y vecinos, 

7 este, es para mí un honor estar nuevamente aquí por un bien común porque yo creo 

8 que todos venimos por eso para luchar por la comunidad, la queja que yo traigo como 

9 representante de ADECAMO, consiste en que nosotros en el barrio, tenemos las 

1 O aceras en mal estado, yo sé que hay una ley que la Sala Cuarta aprobó, diciendo 

11 que los vecinos somos los responsables de las aceras, pero desgraciadamente los 

12 vecinos no hemos hecho, hemos hecho caso omiso, hay un incumplimiento general 

13 de la Ley 7600, que protege a todos los minusválidos de este país, y 

14 desgraciadamente nuestro Distrito es en cuesta, nosotros necesitamos 

15 urgentemente, que nos arreglen las aceras, esas aceras están en un estado de 

16 abandono por muchos, por mucho tiempo, se los estoy diciendo que no es de esta 

17 administración sino por otras administraciones de la Alcaldía, si ustedes hacen un 

18 recorrido directamente desde el Barrio Buena Vista hasta la Claudia Cortés eso es 

19 deprimente, ustedes van a ver ahí, esas aceras no puede caminar la gente, yo venía 

20 caminando exactamente por este distrito igualmente las aceras aquí no cubren ni lo 

21 mínimo para una persona en silla de ruedas, nuestra población está envejeciendo y 

22 me incluyo yo, necesitamos pasamanos, que estén adecuados a las circunstancias, 

23 señores Regidores, por favor yo lo único que les pido como Presidente de la 

24 Asociación que por favor ustedes cumplan la Ley 7600, si ustedes no lo pueden 

25 lograr con alguna partida presupuestaria, pues se manda a cada vecino y la 

26 municipalidad adquiere ese compromiso de comprometer a los vecinos a como sea, 

27 porque definitivamente es urgente, se lo estoy diciendo que hay personas que han, 

28 se han accidentado y si ustedes vieran el montón de niños que van a la Escuela 

29 Claudia Cortés Castro es más yo quisiera que uno caminara por lo menos se dignara 

30 a caminar desde el Barrio Buena Vista y que camine por ese puente, porque es que 
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1 ahí no se puede caminar, me entienden, ese sería mi objetivo otra cosa, en el Barrio 

2 ahora que yo llegué ya soy Presidente de la Asociación gracias a Dios hemos 

3 mejorado muchas cosas, pero, mejoramos en el asunto de la basura y yo le doy 

4 muchas gracias a la Municipalidad que nos mandó un volante e hicimos consciencia 

5 en la gente y nos mandó en rótulo y ahora usted va a ver el Barrio en menos de 

6 sesenta días el Barrio está limpio, es hacer conciencia de la gente de que no ensucie 

7 su Barrio, porque cada día que pasa las propiedades valen menos si su Barrio se 

8 descuida, dos: la municipalidad ahora que llegué yo, no se quien hizo el trabajo, en 

9 la cuesta del Barrio, hicieron un trabajo tan mal hecho en las rampas, y afectaron a 

1 O los vecinos inundándoles las casas, eso fue deprimente ese trabajo yo como 

11 Presidente de la Asociación no se lo hubiera permitido a la municipalidad, porque 

12 hubieron muchos vecinos que fueron afectados, yo sé que la municipalidad trata de 

13 hacer lo mejor, pero hay que estar supervisando los trabajos que hacen sus 

14 empleados municipales, como es posible que en vez de ayudar vayan y hagan un 

15 daño a un vecino, yo sé que nuestra comunidad es en cuesta, pero ahí perfectamente 

16 se pudo haber hecho un trabajo o lo hubieran dejado como está si ustedes van al 

17 Barrio Carlos María Ulloa en este momento no son rampas, eso es un atentado ni 

18 siquiera para los que andan en patineta ahí cualquier persona se mata en esas 

19 aceras no pueden caminar, tengo entendido que la municipalidad lo que hizo fue dar 

20 una orden de hacer las aceras, y los vecinos se apresuraron porque pues los iban a 

21 multar, ahora no quedaron ni gradas, ni rampas, entonces ni el Concejo de Distrito 

22 yo pregunté y me dijeron que el Concejo de Distrito no había sido el responsable, le 

23 pregunté a la Asociación anterior que tampoco, entonces quien se hace responsable 

24 de la destrucción que le hicieron a los vecinos, yo necesito que por favor los 

25 Regidores nos ayuden en ese sentido y en ese problema que tenemos ahí, porque 

26 cada vez que llueve todos esos vecinos están así a la expectativa a ver qué es lo 

27 que les va a pasar, ese sería mi problema que yo tengo en este momento que me, 

28 nos urge, yo sé que ahí podría haber un presupuesto para las rampas, se los digo 

29 que hay manera de solucionar por lo menos en rampas no en aceras, pero por lo 

30 menos en las rampas, hay mucho minusválido, mucha gente del adulto mayor, 
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1 muchas mujeres embarazadas, y no es posible que nosotros como ciudadanos nos 

2 vayamos haciendo caso omiso a los problemas que tenemos, muchas gracias. -----

3 El señor Eloy Umaña Torres manifiesta, buenas noches tengan cada uno de 

4 ustedes, lo mío es nada más aprovechar que ustedes están acá presentes todo el 

5 Concejo Municipal, para hacerles una observación, yo soy, mejor dicho el encargado 

6 de lo que es hoy el salón comunal, me preocupa que las sillas se están deteriorando 

7 en el mes de diciembre aproximadamente por el catorce de diciembre se le hizo una 

8 nota a don Andrés Arguedas, de que habían cuarenta y ocho sillas dañadas, él nos 

9 comunicó que teníamos que llevárselas a proveeduría, se las llevamos allá, el diez 

1 O de febrero, el diez de febrero nos las devolvió, yo se las recibí, las revisé y venían en 

11 las mismas condiciones, solamente ocho pude rescatar, entonces la orden de Andrés 

12 a los muchachos que vinieron de la municipalidad es devuélvase con todas esas 

13 sillas a proveeduría y allá las guardan, mi preocupación como les digo es que 

14 actualmente ya tengo casi treinta sillas ahí en bodega deterioradas, si sumamos las 

15 treinta que tengo más cuarenta de allá estamos hablando de setenta sillas, eso me 

16 está disminuyendo el asunto de mantenimiento de las sillas, tenía ciento cincuenta, 

17 ahora menos esas setenta que tengo, hagan números, o sea y así vamos y día con 

18 día me aparece alguna dañada, por la calidad de sillas que se contrataron, y la 

19 respuesta es, las sillas no tienen garantía, entonces lo que quiero ver es si ustedes 

20 me pueden mover este asunto porque no hemos recibido respuesta para ver, porque 

21 si me preocupa, porque diay de un pronto me voy a quedar sin sillas, y que vamos a 

22 hacer nosotros para las actividades del salón sería eso, muchas gracias.----

23 El señor Minar Muñoz Valverde indica, buenas noches señores y señoras del 

24 Concejo Municipal, mi inquietud es el, son dos inquietudes la primera es la del play, 

25 el play usted viene y en ese play no hay hamacas los niños todos los niños lo que 

26 buscan son las hamacas, usted viene ahí y no hay una sola hamaca, no tienen ahí 

27 cortaron el árbol y dejaron todos los troncos ahí, no tienen no pusieron techo para 

28 que los padres cuando lleguen estén ahí cuidando los niños, se trajeron las máquinas 

29 que estaban allá por el aula de los discapacitados y las metieron al play donde eso 

30 es un peligro para los niños que se suben ahí a jugar, entonces yo digo como van a 
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1 traer las máquinas que no son para los niños, si los niños lo que necesitan ahí son 

2 hamacas y toboganes y todo, y mi otra mi otra inquietud es la cancha de futbol, la 

3 cancha de futbol el área de la cancha de futbol el planché y la cancha si usted va a 

4 ahí es un zacatal hay jóvenes que me dicen cuándo van a abrir esa cancha porque 

5 ellos tienen que ir donde "Licho" a jugar porque aquí no hay nada, aquí no hacen 

6 nada por los jóvenes de San Francisco, entonces les pido a ustedes hagan algo por 

7 la cancha para que toda la juventud los sábados y domingos que tienen que no tienen 

8 ni que trabajar ni ir a la escuela puedan venir a la cancha que se la abran para que 

9 jueguen, esa es lo que yo esa es la inquietud que yo vengo, pueden venir ahí a la 

1 O cancha y verá eso ahí le va a salir el león ahí y ustedes, alrededor y en la cancha es 

11 puro zacate, el planché también, o sea los niños no tienen que a donde jugar yo he 

12 pasado por la calle Badilla y he visto a un montón de niños jugando en la calle, yo 

13 creo que eso es injusto, esa es mi inquietud, muchas gracias, buenas noches.-------

14 El señor Carlos Colomer señala, buenas noches señoras y señores, mi 

15 inquietud que de aquí diez metros hay dos rampas pero no hay zona de seguridad 

16 para poder pasar, aquí hay que sortear los carros, los chiquitos para ir al play y la 

17 gente que necesita ir al EBAIS, porqué, porque no hay una zona, los carros doblan 

18 ahí a velocidad y no hay forma de como pasar ese es mi inquietud, lo único que yo 

19 veo es que son dos galoncillos de pintura y ya la gente va a quedar agradecida 

20 porque va a tener un lugar por donde pasar, buenas noches. --------

21 La señora Paola Arroyo Navarro expresa, hola buenas noches, bueno mi 

22 inquietud era con lo que era la cancha y la plaza verdad que obviamente no está en 

23 funcionamiento pero más que todo también es para que nos ayuden a incentivar a la 

24 juventud porque ahora no tienen donde hacer deportes, antes habían digámosle 

25 estaba un equipo de futbol, ahora no hay nada o sea no hay nada para que los 

26 muchachos jueguen, para incentivarlos antes se hacían muchas actividades 

27 también, se hacían también diay no sé para igual para la misma plaza, para recaudar, 

28 pero ahora ya no se hace nada, necesitamos rescatar a nuestra juventud de andar 

29 en las calles, de las drogas y necesitamos que nos ayuden con eso gracias.---

30 
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1 El señor José E. Carvajal Vincenti expresa, buenas noches, doña Irene 

2 Jiménez, señora Alcaldesa, Don Fernando Chavarría Presidente del comité; del 

3 Concejo, señores Regidores, señores Síndicos de los diferentes distritos del 

4 Goicoechea, mi nombre es José Enrique Carvajal Vincenti como ya se deben estar 

5 enterados el CENCINAI ya se construyó ya está listo el veintidós de junio fue la 

6 celebración del comité ejecutivo del CENCINAI, yo quedé de Presidente aquí 

7 habemos ya varios compañeros, doña Paola la que acaba de hablar es la 

8 vicepresidenta, gracias, y lo que quería era ponerme a las órdenes de ustedes 

9 como Presidente del Comité y estaré conversando con ustedes a ver que ayuda 

1 O podemos tener de la municipalidad hacia el comité, verdad! esa es la situación 

11 estamos a la orden somos siete miembros de San Francisco, muchas gracias. ------

12 El Presidente del Concejo Municipal manifiesta, muchas gracias don José 

13 vamos a enlazar la mayoría de interacciones con usted y estoy seguro que el 

14 Concejo de distrito también está la mayor disposición de colaborarle en todo lo que 

15 necesite. ---------------------------

16 El señor Randall Alpízar manifiesta, buenas noches señoras, señores, mi 

17 inquietud es la, como ustedes es sabido las canchas de futbol son amenizadas por 

18 el Comité de Deportes de Guadalupe, el cual el Concejo Municipal hace tres cuatro 

19 años les dio la potestad a ellos donde los comités de deportes de distritos perdieron 

20 su potestad sobre las plazas, entonces quisiera saber si ustedes en algún momento 

21 han pensado en poder devolverle a los distritos las canchas de futbol o las 

22 instalaciones deportivas de cada cantón, y segundo este viendo oyendo a Kevin 

23 sobre el asunto del planché como se aprobó un presupuesto aprobado por ustedes 

24 o por el Concejo Municipal el Departamento de Ingeniería un proyecto que no habían 

25 planos, donde habían muchos millones de colones o sea me queda esa inquietud, 

26 como se aprobó un proyecto sin planos, cuando habían millones, millones de colones 

27 ahí de la comunidad, gracias. 

28 El señor Erick Valverde Keith indica, bueno muy buenas noches a todos, esté, 

29 Doña Irene, yo ya me he reunido con usted, en su oficina, le pido por favor a los 

30 Síndicos que si pueden soltar el telefonito un toquecito para ponerle atención a la 
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1 comunidad la querían aquí, aquí estamos, entonces, por favor pongamos atención 

2 parece la Asamblea Legislativa con el teléfono, en otras cosas y no están en lo que 

3 necesitan estar, entonces por favor, aquí estamos toda la comunidad solicitando un 

4 bien para la comunidad, entonces si no nos dicen, van a estar con el teléfono nos 

5 retiramos y ustedes hacen su reunión como lo han hecho siempre, estamos, ok, con 

6 todo el respeto les hablo por favor, lo mismo del tema de todos, la cancha de futbol, 

7 Doña Irene yo no sé si usted sabe hace cuanto nos reunimos nosotros en su oficina 

8 y las mejoras no han llegado, usted sabe que yo me reuní con usted, este también 

9 hemos tenido acercamientos con Kevin he tenido acercamientos con diferentes 

1 O entidades para ver lo del tema de la cancha me tiene muy preocupado, para nadie 

11 es un secreto aquí en mi barrio que desgraciadamente la drogadicción se está 

12 apoderando en pasos agigantados de lo que es la comunidad y desgraciadamente 

13 hay una disputa entre bandas para ver quien se apodera del espacio, quien se 

14 responsabiliza de cualquiera de los que están aquí sentados hoy si se arma una 

15 balacera en la calle y los chiquitos están jugando en la calle le pegan un balazo lo 

16 dejan invalido o hasta lo peor lo puedan matar, ninguno, ninguno lo va a hacer 

17 porque sus hijos gracias a Dios tienen su espacio, tienen su lugar donde pueden 

18 distraerse, pero los de nosotros no, entonces yo les pido por favor de corazón, que 

19 ustedes traten, traten no de darnos palabras, porque yo por lo menos yo me cansé y 

20 yo aquí delante de todos se los digo, yo llegué hasta la prensa porque a mí no me 

21 suena bien esto, que esa cancha lleve más de tres años cerrada, que el planché lo 

22 empezaran a hacer y lo dejaran a medias, que ahorita se puede utilizar, ese planché 

23 se puede utilizar, y podemos ir ahorita mismo ahí a ver y como es, es solo de cortarle 

24 el zacate, entonces, yo les suplico porque es la verdad les suplico que por favor nos 

25 pongamos ya serios con lo que es el asunto de mi comunidad, ustedes nosotros les 

26 dimos los votos para que estén ahí, ya, ustedes tienen ese poder por la comunidad 

27 por Calle Blancos, por Coronado, por bueno por los lados que sean, ustedes tienen 

28 ese poder por nosotros, ahora ríndanos a nosotros por favor, y no por mí, yo ya jugué, 

29 yo ya aproveche esa cancha, eso era un, eso era abierto eso era una cancha abierta, 

30 la cerraron, y ahora los chicos no pueden llegar, vacaciones de quince días en la 
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1 calle, y yo le voy a hacer honesto a los señores adultos mayores a las personas 

2 adultas les incomoda que los chicos jueguen hasta en la calle porque ellos tienen 

3 que descansar, entonces no nos hagamos de la vista gorda por favor , nada más 

4 eso les pido, yo vengo de trabajar, vengo cansado pero yo dije yo voy a estar 

5 presente hoy aquí para ver la mano de ustedes y les agradezco que soltaran el 

6 teléfono, porque si ellos están hablando yo estoy hablando es para que por favor nos 

7 escuchen, una cosita así que yo no sé, yo conozco a la mayoría que estamos aquí, 

8 ninguno es maleante y yo veo hasta la policía ahí afuera no sé qué pensaban que 

9 iba a suceder, hasta la policía de Guadalupe está, la municipal de ustedes, nadie va 

1 O a venir a agredirlos, nadie va a venir a maltratarlos, ya, pero si vamos a venir a hablar 

11 y exigir lo que necesitamos en la comunidad, muchas gracias.--------

12 El Presidente del Concejo Municipal señala, gracias Don Erick, nada más para 

13 aclararle el tema de la policía municipal, la policía municipal nos acompaña en todas 

14 las actividades que se salga del cantón no es que en específico los llamamos para 

15 que nos acompañe aquí, nos acompaña en Guadalupe que es la vuelta, nos 

16 acompaña en San Francisco, nos va a acompañar en Calle Blancos, en Mata de 

17 Plátano para evacuarle la duda con mucho gusto.-------------

18 La señora Abigaíl Artavia Madrigal indica, Hola buenas noches, gracias, 

19 gracias, buenas noches, este bueno yo quería ver en que nos podían ayudar como 

20 lo decía don Erick con la seguridad de acá, hace mucho tiempo a nosotros por lo 

21 menos pasaba una patrulla o teníamos la delegación, teníamos muchas cosas que 

22 nos beneficiaba, aparte de la cancha porque bueno yo creo que ya es como ya todos 

23 lo hemos dicho lo de la cancha que o sea que nos ayuden sea no es posible que 

24 para otras distritos tengan un montón de beneficios, a nosotros el play nosotros 

25 tuvimos que mandarle cartas a Kevin, correos para que nos abrieran el play y 

26 ¿cuánto duraron? y después llegan y nos piden ayuda para venir a limpiarlo y todo y 

27 yo digo, pero diay y ¿el presupuesto que tienen? ¿que se hizo?, o sea yo y yo incluso 

28 les he dicho yo me pongo a que la disposición de ustedes yo tengo mi hijo mis 

29 sobrinos y tienen que estar jugando en las calles, y después allá en la plaza igual 

30 hormigueros, cero mantenimiento, huecos por todo lado, incluso hasta se han metido 
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1 a robar cosas, y todo eso ¿qué? o sea, no nos han dado razones de nada, no nos 

2 han dado razones de nada y la seguridad igual o sea, yo quiero saber ¿qué planes 

3 o qué? ¿en que se han puesto ustedes de acuerdo para la seguridad de nosotros? 

4 como decía Erick no es posible que los chiquitos tengan miedo de salir, no se pasen 

5 muchas cosas y que las plazas estén cerradas, el play, el play muy bonito yo estoy 

6 muy feliz yo voy ahí todos los fines de semana voy con mi hijo a disfrutar y todo, pero 

7 también o sea ese play es como para los chicos hasta de diez años, ahí no hay un 

8 play para niños de 12 años, hay tres máquinas, tres máquinas solo para hacer este, 

9 bicicleta y ya, siento que tenemos que pensar en general no solo en los chiquitos de 

1 O hasta los ocho, no en general, actividades, antes se hacían campeonatos de futbol, 

11 escuelas, teníamos escuelas de futbol incluso por aquí vi a Adonay, que él nos 

12 ayudaba que aquí nos ayudaba y claro no le, les quitaron toda el apoyo todo el apoyo 

13 se los quitaron y como decía Erick, votamos por unos, bueno quedaron unos diay, 

14 hay otros que no votaron por ellos pero uno quiere que sea mejora para para nuestro 

15 distrito o sea no es posible que el único play que haya acá sea ese, y en otros si hay 

16 un montón, dan para máquinas, dan de todo, y como les digo aquí no hay un plan yo 

17 creo que no hay plan para la seguridad de acá no hay ningún plan, si uno llama a 

18 una patrulla o algo yo creo que ni vienen, no vienen, entonces por lo menos que nos 

19 ayuden también en la seguridad, ¿por qué?, porque pueden pasar muchas 

20 desgracias y ni cuenta se dan, ¡hay mira! es un, ah es más es Lotes Volio no importa, 

21 ¡no! o sea nosotros también ocupamos eso para los chicos y que nos ayuden de 

22 verdad, que no sean como decir las palabras, las palabras se las lleva el viento, ¡no! 

23 hagan, por favor hagan cosas que nosotros de verdad vemos y digamos vale la pena 

24 votar por ellos, muchísimas gracias y espero que por favor si nos ayuden demasiados 

25 con todo estos peticiones todos los vecinos hemos venido a decirles para que por 

26 favor sea un esa lo que siempre teníamos antes, que fiestas, venían hasta hacer 

27 cosas de cine y todo y los chicos felices, pero ya ahora no, ya ahora no hay 

28 absolutamente nada de eso entonces muchísimas gracias y buenas noches.---

29 El Presidente del Concejo Municipal expresa, gracias Abigail, todavía tengo 

30 espacio para algún otro vecino que quiera hacer alguna intervención si no continuar 
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1 con las respuestas por parte del Concejo de Distrito, adelante, dos, ya les van a dar 

2 una hojita para que apunten el nombre y posteriormente los llamo, nada más ustedes 

3 dos perdón, si, ok, perfecto, el señor que se levantó si gusta va adelantando y nos 

4 colabora.---------------------------

5 El señor Carlos Colomer señala, si señores, Kevin hizo una amplia exposición 

6 de lo que es el Ebais, yo pertenezco al Comité de Salud del Ebais, y la intención es 

7 hacer la segunda planta para que haya más espacio, más atención y así poder 

8 agrandar porque el EBAIS de Calle Blancos todavía no se ha construido, entonces 

9 esa población llega aquí a San Francisco, entonces lo que necesitamos es una 

1 O partida para poder hacer el alto y no es una partida muy grande y es de mucho 

11 beneficio para la comunidad, porque hay partidas que se pierden vea ese sobrante 

12 que hay y es de más beneficio para la comunidad muchas gracias.------

13 La señora Celia Marcos manifiesta, buenas noches, muchas gracias por 

14 ponernos atención mi queja es la inseguridad, vieras que yo vivo en el Barrio Carlos 

15 María Ulloa y en lo que va del mes han asaltado tres veces, especialmente subiendo 

16 esas gradas, y no es solamente por la noche, han sido alumnos del colegio a las 

17 once y cuarenta, tres de la tarde, ocho de la noche y sabrá mi Dios horas de la 

18 madrugada cuando se escuchan los gritos, hemos llamado a la policía y en realidad 

19 no nos han hecho caso, entonces más que todo para pedirles que si por favor de 

20 alguna manera nos pueden poner una cámara o algo una alarma no se incluso hasta 

21 un portón, que obstruya la pasada de tanto de allá de del Barrio que comunica con 

22 el Hospital hacia la el colegio hacia mi Barrio, no sé si hay posibilidad de que pongan 

23 luces o no sé porque en realidad porque ahí está muy pero muy peligroso .. ---

24 El Presidente del Concejo Municipal expresa, perdón una consulta ¿se refiere 

25 a Barrio Aranjuez? ------------------------

26 La señora Celia Marcos indica, yo vivo en el Barrio Carlos María Ulloa. ---

27 El Presidente del Concejo Municipal manifiesta, pero por eso, ese puente que 

28 dices es el.---------------------------

29 La señora Celia Marcos señala, ajá, el que se comunica con Barrio Aranjuez, 

30 pero lamentablemente la delincuencia llega hasta al llegar al fondo de la calle, al 
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1 terminar de la calle, como es sin salida, por ahí se meten todo tipo de delincuente y 

2 lamentablemente no es de mi barrio, llegan de otros lados a hacer las maldades, o 

3 sea esa es mi inquietud más bien muchísimas gracias, buenas noches.-----

4 El Presidente del Concejo Municipal expresa, muchas gracias doña Celia, sin 

5 más por hablar los vecinos vamos a dar el espacio de los diez minutos al Concejo de 

6 Distrito para que evacuen la mayoría de consultas si no todas de los vecinos.--

? ARTÍCULO VI ------------------------------,-----------------------------

8 RESPUESTAS A LAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR LOS VECINOS 10 

9 MINUTOS.-----------------------

1 O El Síndico Propietario Kevin Mora Méndez expresa, bueno voy a hablar un 

11 poco general verdad porque el punto acá es el tema de la plaza, como se los dije 

12 en la presentación la plaza no la hemos olvidado, para mí la plaza es un punto de 

13 estrés, ustedes no tienen idea, pero lamentablemente no tengo una varita para 

14 hacer así y que la plaza aparezca dependo de los procesos internos de 

15 contratación de la Municipalidad, nosotros proponemos el proyecto, ponemos un 

16 monto más o menos se dice que es lo que se quiere hacer y la Municipalidad junto 

17 con el Departamento de Ingeniería son los que montan especificaciones y ahora 

18 con el nuevo proceso de contratación se sube todo a SICOP y eso viene a retrasar 

19 los tiempos de contratación y ahí aumenta la cantidad de oferentes verdad, no 

20 quiero decir que con esto me estoy quitando la culpa de la plaza, ahí alguien decía 

21 bueno don Randall Alpízar conocida como "Taca", que paso con esa plata 

22 justamente por eso porque se empezó a construir sin planos, doña Irene y mi 

23 persona detuvimos la obra porque sobre que se iba empezar a construir, lo 

24 explique ahora en la presentación, el contratista tardó un año de enero del 2022 a 

25 enero 2023 cambiando cuatro veces de arquitecto, todas las semanas venía con 

26 una propuesta diferente, con solo decirles que el primer plano que emitieron o la 

27 propuesta de plano que se hizo venía sin contemplar la ley 7600 como voy aceptar 

28 yo algo así, jamás, la segunda vez venía con cosas que no se le habían pedido, 

29 no se iba aceptar esos planos, se da que cambia de proveedor o subcontrata un 

30 nuevo arquitecto, la misma situación, no entendían, no cuadraban la idea de lo 
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1 que ahí se quiere hacer, estoy hablando de la cancha, del planche, la parte de 

2 zacate según el Comité Cantonal de Deportes me lo indicaron ellos, ellos van 

3 hacer la inversión, porque esa cancha entiendo que está muy mal no se puede 

4 correr, es un campo atraviesa verdad puros huecos más que todo la parte de 

5 atletismo, no se puede utilizar al igual que ustedes yo me siento un poco estresado 

6 porque es uno de los proyectos que no han salido y se los digo con el corazón en 

7 la mano es uno de los proyectos que no han salido, le he metido como dicen 

8 candela, creo que doña Irene, don Rafael, hasta el mismo Fernando ya los tengo 

9 cansados con el mismo tema, la misma Ingeniería Municipal, cartas van, cartas 

1 O vienen voy yo a buscarlos, pero dependemos de los proceso de contratación, no 

11 es que como dijo alguien por ahí que yo nado la plata en la bolsa porque gracias 

12 a Dios no toco dineros y ninguno de los compañeros síndicos toca dineros, 

13 nosotros proponemos y la administración municipal se encarga de hacer las 

14 contrataciones de la proveeduría se encarga de hacer todo el proceso, con el tema 

15 de seguridad, me extraña.--------------------

16 Interrumpe el Presidente del Concejo Municipal, es que vieras que estamos 

17 con, cuando el termine tal vez de doy un espacio.------------

18 Continua el Síndico Propietario Kevin Mora Méndez, con el tema de 

19 seguridad, la Asociación de Desarrollo y hablo porque yo también soy parte y yo 

20 creo que aquí la mayoría saben que yo soy el tesorero de la Asociación de 

21 Desarrollo de acá, doña Mary que me acompaña del Concejo de Distrito ella es 

22 vocal de la Asociación de Desarrollo, esta don Elmer, el señor que está ahí atrás, 

23 con el tema de seguridad, hace una semanas atrás hubo una reunión con la policía 

24 municipal participaron 15 personas de una población de 2300 personas, no 

25 pueden decir que no se publicó porque salió en todas las redes sociales, todos los 

26 meses hay reunión con la fuerza pública y participan las mismas personas, los 7 

27 miembros de la Asociación de Desarrollo y 3 o 4 vecinos que vienen acá, nada 

28 más, a escuchar lo mismo que dice la fuerza pública, no hay patrullas, solo tanto 

29 dos patrullas para el cantón, en San Francisco todo está bien porque nadie 

30 denuncia, no hay denuncias, sabemos que se comenten los delitos pero en San 
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1 Francisco no hay denuncias, como es posible que en el año pasado solo dos 

2 denuncias uno por asalto y uno por hurto, nadie va a denunciar, se convoca a 

3 reunión sale por las redes sociales de la asociación y no hay participación de la 

4 gente aparte de que cansa venir a escuchar lo mismo, no hay, no hay, no hay, con 

5 el tema de seguridad el Concejo de Distrito invirtió 23 millones, vienen 6 cámaras 

6 más, 3 más por parte de la Alcaldía Municipal, 9 cámaras que ya están los puntos 

7 colocados, esto en base a los puntos calientes que tiene la policía municipal en 

8 conjunto con la fuerza pública y el OIJ, fuerza pública, OIJ y policía municipal ellos 

9 hicieron un trabajo en conjunto para identificar los puntos calientes del cantón de 

1 O los cuales nosotros no estamos exentos, sabemos que las cámaras anteriores 

11 todas se las robaron, todas, porque lamentablemente el jefe de la fuerza pública 

12 hubo cambio y dijo no y se trajo el proyecto abajo, por más que luchamos, por 

13 más que fuimos hablar hasta con el Ministro de Seguridad no hubo forma de 

14 levantar ese proceso, el tema del play, el play esta abajo administración de la 

15 Asociación de Desarrollo que este Concejo Municipal en el 2021 le dio la 

16 administración del Salón Comunal y el play, eso que se desarrolló ahí fue bajo la 

17 propuesta que nos hizo la Municipalidad pero si hacen falta hamacas buscaremos 

18 el presupuesto para meterle hamacas, las máquinas de ejercicio fue una idea 

19 porque lamentablemente del lado del área Creciendo Juntos ahí estaba Geovanny 

20 que no me deja mentir, él quería cerrar el lugar por ser fondos públicos no se 

21 puede cerrar para uso privado, Don Rafael bueno él no está aquí, me dijo eso lo 

22 cierran yo llego con un back hoe y boto las mallas porque eso es para uso público, 

23 entonces se tomó la decisión de trasladarlo acá, veo que hay personas que no les 

24 parece a como veo verdad porque mi casa queda a dirección de que hay adultos 

25 mayores que la utilizan, mujeres que la utilizan, niños que la utilizan por el tema 

26 del espacio que tiene el play San Francisco no tiene más terrenos para construir, 

27 no hay más terrenos para construir donde vamos a hacer un play más grande, no 

28 hay y que aprovechemos que de este lado hay terreno del lado Carlos María Ulloa 

29 que todo está construido, ellos en caso de tendrían que desplazarse hasta acá, 

30 con el tema bueno del Ebais gente se dan los planos, se está planteando hacer 
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1 una segunda plaza y una ampliación de los consultorios para una mejor atención 

2 el director el Doctor que es el doctor me planeo una idea y como todo se tiene que 

3 iniciar con planos, ya los planos están fueron aprobados por el CFIA nada más un 

4 tema que está pidiendo los bomberos pero nada del otro mundo para subsanar, 

5 entonces buscar el recurso para proceder con lo otro, si no lo hicimos este año se 

6 puede meter el otro año, bueno Don José de mi parte yo también participe de esa 

7 asamblea verdad del nombramiento del CEN CINAI este les deseo los mejores de 

8 los éxitos, mientras yo esté aquí cuenten con mi apoyo, cuente con lo que yo le 

9 pueda colaborar y le pueda ayudar verdad, no solo yo si no también los 

1 O compañeros aquí presentes y los otros que por situaciones de salud no pueden 

11 estar aquí este presentes, ya lo de Randall es que lo de la plaza se engloban o 

12 sea como les digo y les vuelvo a repetir, cuanto me queda Fernando, como les 

13 digo lo de la plaza no es que a mí se me antojo cerrarla, bueno primero estuvo 

14 cerrada dos años de pandemia verdad que eso fue una directriz del Ministerio de 

15 Salud que le dio a las municipalidades, cuando se pueden abrir los espacios 

16 públicos se nos ocurre invertir, planteamos el proyecto y lamentablemente sucedió 

17 lo que esta ahorita. -----------------------

18 El Presidente del Concejo Municipal manifiesta, compañeros nada más para 

19 indicarle que el tiempo de Kevin del Concejo de Distrito ya se acabó, me habían 

20 pedido me imagino que ella y ella estaba escribiendo nada más para indicarles 

21 esto no es, esto no tiene como un fin como un debate, si van a usar el micrófono 

22 posteriormente las dudas ya no las va a responder él, si no posteriormente serán 

23 trasladadas al Concejo Municipal y a las comisiones para que se le resuelva, 

24 ahorita vamos a entrar en las palabras de Jefes de Fracción, Kevin no ha 

25 terminado, yo como Jefe de Fracción le estoy donando los 3 minutos de la 

26 Fracción de Liberación Nacional para que pueda acabar con las dudas que tienen 

27 y posteriormente atenderla a usted que fue la que pidió la palabra. -----

28 Continua el Síndico Propietario Kevin Mora Méndez, como les comentaba de 

29 mi parte porque donde yo voy, donde yo quedo electo, yo voy a trabar no voy a 

30 enriquecerme porque a mí no me interesa enriquecerme, gracias a Dios tengo un 
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1 trabajo y tengo un buen salario y tengo una profesión, yo tengo 10 años de estar 

2 trabajando en la asociación ad harem, sin cobrar un solo centavo porque no me 

3 interesa cobrar un solo centavo, me gusta aportar, me gusta trabajar para mi 

4 comunidad pero sabemos que aquí hay casi 100 opiniones, 50 opiniones 

5 diferentes que algunos pueden estar de acuerdo conmigo, otros no pueden estar 

6 de acuerdo conmigo y yo no puedo meterme en la cabeza de ustedes para 

7 hacerles entender lo que yo quiero hacerles entender, al final de aquí cada quien 

8 se va ir con una idea, he tratado de explicar lo de la plaza centenares de veces 

9 con las personas que llegan a preguntar las veces que nos hemos estado 

1 O reuniendo ahí que llega el Comité de Deportes, que llega la Municipalidad, que 

11 llega todo mundo, los vecinos se acercan a preguntar a mí digamos no me estresa, 

12 no me incomoda que me pregunten, porque es una forma de aclarar la situación, 

13 para cerrar la semana anterior el domingo a las ocho de la mañana estuvimos, 

14 bueno estuvo Fernando, estuvo Erick, estuvo Christian Muñoz, vinieron dos 

15 representantes del Comité Cantonal de Deportes para ver una queja, un video, 

16 una denuncia que hizo don Erick, a las 8 de la mañana, yo llegue un poco tarde 

17 porque los domingos a mí me toca abrir el salón, a ver la situación de la plaza 

18 cuando la asociación saco la convocatoria para conformar un comité de deportes 

19 solo dos personas se apuntaron, nadie más quiso participar y comentarios iban y 

20 comentarios venían no voy a entrar, no voy ahondar en eso porque no, solo dos 

21 personas se apuntaron, pero las dos personas que se apuntaron eran de Lotes 

22 Volio, el año anterior o el periodo anterior persiguieron a la señora Guise! Valverde 

23 porque supuestamente ella vivía en Lotes Volio verdad y don Mario que estuvo en 

24 ese comité tuvo que renunciar junto con otra señora porque los hicieron renunciar 

25 porque Lotes Volio pertenece a Calle Blancos a pesar de que nosotros le damos 

26 seguimiento a Lotes Volio, porque no quiero verdad pero hay muy poca 

27 participación de lo que es Calle Blancos sobre Lotes Volio verdad poca, no quiero 

28 entrar en debates y en discusiones pero eso es lo que la gente le externa a uno 

29 verdad, entonces nada más el sábado a la una de la tarde en la oficina del Concejo 

30 de Distrito se está haciendo una convocatoria para conformar un comité 
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1 provisional, a la una para conformar un comité provisional para justamente ver 

2 todos estos temas de la plaza y diferentes actividades que se han venido 

3 hablando.------------------------

4 El Presidente del Concejo Municipal expresa, compañeros respetuosamente 

5 les pido el alterar para escuchar a la muchacha creo que Abigail estaba apuntando 

6 algo tal vez lo puedes entregar a la Secretaría y posteriormente se le va a 

7 responder todo, es que como te digo ella fue que quedo por fuera, es que no es 

8 un debate, bueno sería que los compañeros lo tomemos a bien porque igual 

9 hemos ahorrado bastante tiempo, hemos ahorrado bastante tiempo entonces si lo 

1 O toman a bien podemos tomar la votación para escucharla a ella, a ella si porque 

11 ella se me quedo y no la vi, pero ella si quiere hablar posteriormente de lo que dijo 

12 Kevin, nada más para aclararte Kevin ya no te va a volver a responder, o sea por 

13 eso usted lo puede explicar pero Kevin, el Concejo de Distrito ya no tiene uso de 

14 la palabra, como te explique va a pasar al Concejo Municipal se va trasladar a las 

15 diferentes comisiones y se te va escuchar y se te va a responder por escrito todas 

16 y cada una de ellas para que sepas, es que eso es lo que te estaba pidiendo que 

17 vinieras a traer el documento acá para que pudieras anexarlo y vas a tenerlo, don 

18 Carlos dos cositas no se le escucha porque no está con el micrófono, si hay, hay 

19 tres, bueno okay, si usted me escucho mi intervención antes de que usted hablara 

20 yo le estaba solicitando para que ella hablara, el problema es que ella quiere que 

21 Kevin también hable, o sea no es solo ella, no sé si está escuchando porque eso 

22 fue lo que pidió ella, que no solo ella se escuche si no que Kevin también se 

23 escuche para responderle, entonces por eso es que le indicaba que esto no es un 

24 debate, se le puede contestar por escrito y se le va a dar el correo electrónico para 

25 que mande todas las intervenciones, ahorita, ya le doy la palabra don Erick, ya vi 

26 que la tiene levantada, ahorita quiero escucharla a ella porque fue la única que 

27 obviamos que no fue escuchada, escuchémosla a ella y posteriormente vemos 

28 que haremos con el tema de la votación, disculpa puedes hablar.------

29 La señora Doraine Madrigal Román expresa, muchas gracias por el espacio, 

30 creo que me uno también al sentir de la muchacha y de Erick, siento que no es un 

22 



• Municipalidad de Goicoechea 

Sesión Extraordinaria Nº16-2023, jueves 20 de julio del 2023. 

31889 
1 debate pero esto deja en evidencia que es necesario más de estos espacios con 

2 todos ustedes y la comunidad, entonces ojala si la compañera que por ahí vi está 

3 tomando acta ojalá pueda poner eso también de que la comunidad solicita más 

4 espacios de este tipo para conversar sobre este tipo de temática donde se 

5 escuche a todas las personas porque no es justo que sea solo 45 minutos porque 

6 la comunidad no se si ya el INEC tiene índices de cuanto somos la población de 

7 acá, pero es una población alta, entonces 45 minutos para tanta población no 

8 basta, bueno ahora escuchando un poquitito al compañero Kevin el mencionaba 

9 un poco del proceso de contrataciones para lo de la plaza a mí me gustaría di que 

1 O si talvez nos pueden decir a la comunidad cuales son esos indicadores que toman 

11 para elegir esas personas que vienen hacer el trabajo, porque considero que 

12 escuchar o decir que mira dijeron que primero un arquitecto, después otro, 

13 después otro di siento que hubo una mala elección de las personas a cargo 

14 entonces a mí me gustaría saber me imagino que la comunidad también cuales 

15 fueron esos indicadores para la elección de esa persona o de ese grupo de 

16 ingenieros incluso que está haciendo ese estudio, bueno entiendo que le dan la 

17 palabra a Kevin porque es el Concejo Municipal pero el Concejo Municipal tiene 

18 una cabeza y esa cabeza es la Alcaldía, entonces es importante que si la Alcaldía 

19 aprobó este tipo de trabajadores que vienen hacer el trabajo que nos diga bajo 

20 que indicadores existió esa elección verdad, porque no es solamente me imagino 

21 si Erick, Kevin perdón tiene una elección de este Concejo o de estas personas 

22 que realizan estos trabajos, un segundo por favor. 

23 El Presidente del Concejo Municipal interrumpe, disculpe nada más es que 

24 creo que no dijiste tu nombre, el nombre completo. -----------

25 Continua Doraine Madrigal Román continua, si entonces es importante 

26 verdad que me imagino que la Alcaldía tiene que hacer la aprobación de esas 

27 personas que van a trabajar, entonces me imagino no sé entonces talvez en otro 

28 espacio nos pueden aclarar un poquitito eso, porque se me hace muy extraño que 

29 diay son millones verdad que estamos poniendo en juego, entonces hacer una 

30 elección de arquitectos, ingenieros o constructores que no están a la altura creo 
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1 que es un poquito irresponsable, bueno también mi nombre Doraine como q les 

2 decía soy egresada del equipo de Erick de hace añales que Erick trabajaba con 

3 aquí con todas nosotras las chicas que estamos en el equipo de futbol por eso 

4 también yo soy full persona que apoya y me incluyo Erick nos ayudó muchísimo a 

5 todas las chicas que estábamos incluso la compañera Paola que es también la 

6 Vicepresidenta del CEN CINAI estuvimos en ese equipo recuerdo que íbamos a 

7 giras que incluso nunca se me va a olvidar cuando estaba en la microbús y todo 

8 el barrio iba a los partidos apoyarnos con las chicas y los chicos entonces ese es 

9 un claro ejemplo que la comunidad necesita que esas instalaciones estén abiertas, 

1 O como dijo Erick la cancha se puede utilizar pero que es lo que pasa, porque no se 

11 abre, estamos viendo, bueno yo me dedico a trabajar en educación y considero 

12 que es uno y bueno sabemos y hay miles de estudios donde verdad te dice que 

13 el ejercicio y el deporte es uno de los principales motivadores cognitivos para 

14 todos los chicos incluso para los adultos, entonces ojalá que lo tomen en cuenta 

15 bueno voy a hacer vocera también de mis compañeras que estaban adelante mío 

16 y dieron un punto muy importante el play esta junto con, bueno el play es para 

17 niños y hay máquinas para adultos sabemos que los índices de abuso sexual 

18 también se están dando bastante altos, no quiero decir que todas las personas 

19 adultas que lleguen ahí van a estar observando a los niños de una manera 

20 inapropiada pero cada cosa con su cosa, si es un play para niños que estén los 

21 niños únicamente con sus padres, considero que es un punto a tomar en 

22 consideran que es importante abrir un espacio para personas adultas que sean 

23 aparte si no hay instalaciones bueno, entonces dediquemos este espacio 

24 únicamente para niños y sus familias verdad, considero que eso es muy 

25 importante bueno ojalá que nos puedan abrir otro espacio para la comunidad 

26 ahorita a vemos considero que una población considerable entonces ojalá que nos 

27 puedan escuchar a todos y que puedan hacer también publicar también los 

28 correos y demás donde todos podamos tener acceso y pedir cuentas también de 

29 o que ustedes también nos puedan dar una respuesta sobre todas las dudas que 

30 podamos tener, muchísimas gracias. ----------------
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1 El Presidente del Concejo Municipal señala, muchas gracias vamos a 

2 someter el espacio ya lo vi Don Erick es que usted tampoco estaba, vamos a 

3 someter el espacio de Don Carlos para aprobarle a Abigail y a su persona para 

4 que puedan hablar, usted mismo habla de respeto y ese mismo respeto es que le 

5 solicito entienda como es el proceso que le vamos a habilitar para que usted hable 

6 más pero tiene que tener paciencia porque eso es lo que vamos a hacer ahorita 

7 con el debido respeto que usted me está tratando y yo lo estoy tratando a usted 

8 ese es el proceso vamos a someter compañeros la opción de Don Carlos de 

9 escuchar hasta por diez minutos más a Abigail y a Don Erick y me acaban de 

1 O indicar la compañera Vicealcaldesa que le va a dar los cinco minutos de ella a 

11 Kevin para que pueda responderle, cinco minutos nada más a las preguntas que 

12 le salen a Abigail, entonces en ese mismo orden por favor solicitar para 

13 posteriormente proceder a los Jefes de Fracción. ------------

14 El Presidente del Concejo Municipal somete a votación otorgar 10 minutos a 

15 los vecinos y 5 minutos al Concejo de Distrito para las respuestas respectivas, la 

16 cual por unanimidad se aprueba. ------------------

17 El Presidente del Concejo Municipal expresa, Abigail y Erick tienen entre los 

18 dos diez minutos para poder hablar, no sé cómo se ponen de acuerdo entre 

19 ustedes.-------------------------

20 La señora Abigail Artavia Madrigal expresa, bueno Kevin tengo muchas 

21 preguntas una es este dice: Cuáles son los procesos porque usted dijo que son 

22 muchos procesos talvez nosotros como comunidad le podemos ayudar a los 

23 procesos entonces necesitamos saber cuáles son esos procesos para poder 

24 ayudarle a usted a que ese planche esté en funcionamiento lo más rápido posible, 

25 dijiste que no tocas dinero lo sabemos pero si tocan partidas entonces queremos 

26 saber esas partidas que se hacen, en que las invierten, okey porque di es que 

27 ustedes pueden decir es que no, es que las partidas no, queremos saber esas 

28 partidas ustedes me dicen la municipalidad me da 70 millones, me pueden poner 

29 atención si, la municipalidad porque son cinco minutos míos entonces di me los 

30 están gastando, dicen que o sea queremos saber entonces la Municipalidad 
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1 cuanto le da a ustedes de lo que son este las partidas porque no sabemos cómo 

2 comunidad no sabemos, okey dice que no es solo policía que ustedes no es solo 

3 la policía que tienen que estar aquí entonces quien más, para poder protegernos 

4 a nosotros de la seguridad, usted dijo no es solo la policía entonces a quien le 

5 preguntamos si la policía, quien nos va a dar la seguridad, usted dice que no son 

6 solo los policías quien más entonces, yo sé que nosotros como comunidad nos 

7 podemos hacer un grupo de apoyo algo, pero cual son los rubros para hacerlo, en 

8 que nos fundamentamos, dice uno también me dijeron que como vamos a hacer 

9 denuncias si después toman represalias contra la gente, porque como lo decía 

1 O eso me lo dijeron unas personas, usted dijo que esta la Policial Municipal, el OIJ 

11 y la Fuerza Pública usted me dijo no que la policía dijo que no tenían patrullas y 

12 que no tenían nada, okey entonces a quien le preguntamos porque necesitamos 

13 porque si usted dice que la policía no tiene patrullas entonces a donde voy yo a 

14 decirle bueno ocupo que por lo menos pasen una vez al día para ver que o en la 

15 noche, después dicen que no hay espacio para hacer cosas publicas le comento 

16 no quiero o sea hay una escuela ahí de la cual hay para personas con 

17 discapacidad y ese terreno lo dono lo donaron el Comité de Deportes entonces no 

18 pueden decir que no hay espacios si ahí hay todavía espacios para poder hacer 

19 partidas o sea para el cantón igual como le decía yo a usted, sabemos que usted 

20 no toca plata entonces no hablamos de enriquecer, de que usted yo me 

21 enriquezco el bolsillo no, no es de enriquecer es que necesitamos ver esas 

22 partidas en que están o sea las partidas, no le estamos diciendo usted se está 

23 robando el dinero no, estamos diciendo no hay partidas que se están haciendo, 

24 las partidas no las estamos viendo, usted dice que como sindico, usted dice es 

25 que tengo que estar dándole explicaciones a todos y diciéndoles diay como sindico 

26 tiene que darlas o no okey, después este como decía la muchacha ahora Doraine 

27 que dice y es cierto 45 minutos no valen, no valen 45 minutos para todas las 

28 inquietudes que tenemos, después para que comité de deportes de acá mi 

29 pregunta es porque no tienen la potestad de hacer cosas porque todo lo hace el 

30 comité de deportes de allá donde esta Guadalupe ahí todo lo hacen ellos, 
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1 entonces de que sirve yo llegar, invertir en que hayan partidos mejorar la 

2 iluminación si todo el dinero que va ir ahí se lo van a dar al comité de deportes de, 

3 exactamente porque yo me acuerdo que antes un ejemplo tenían mi papá estuvo 

4 en el comité de deportes y se hicieron varias cosas y ahí esta doña Mary que no 

5 me deja mentir, se hicieron muchas cosas pero al final dijeron no, es que no 

6 podemos que ustedes tengan la plata si no que la tenemos que tener nosotros 

7 porque ustedes no pueden tener plata, si o no doña Mary ella no deja mentir.-----

8 El Presidente del Concejo Municipal expresa, una consulta Abigail, te vas a 

9 repartir el tiempo con él, porque ya llevas cinco minutos, entonces no sé, okay listo 

10 perfecto.------------------------

11 El señor Erick Valverde Keith señala, yo voy a tratar de ser rápido y conciso 

12 verdad, que difícil es esto porque como les dije yo con doña Irene me reuní, doña 

13 Irene me presentó un personaje ahí que era el encargado de la obra de aquí, me 

14 enseñaron planos y la obra ha estado varada hace bastante tiempo, que hay que 

15 llevar procesos, que hay que llevar licitaciones, que hay que llevar aquí, que hay 

16 que llevar allá, señores denos fecha que van abrir ese planche denos fecha hoy 

17 ustedes mismos díganos mae van abrir el sábado, van abrir el domingo paran que 

18 ellos tengan, no lo van hacer verdad, no lo van hacer porque ni ustedes saben, mi 

19 pregunta salta aquí, para que botaron lo que anteriormente estaba ahí construido 

· 20 si no tenían ni presupuesto, ni personas que construyeran eso, para que, nos 

21 hubieran dejado con lo que teníamos que estábamos contentos, gracias a Dios yo 

22 estaba metido aquí bastante en lo que es con los carajillos, las muchachas, con 

23 todo y que, para que para que hoy tenga que tener cerrada las instalaciones o sea 

24 señores y se los pido que ojalá un día sea un debate no sea nada más venir hablar 

25 y ustedes oyen y ahora salen de aquí y se van con otra preocupación que no es 

26 la de nosotros, yo desearía que fuera un debate que yo le pueda preguntar a don 

27 Kevin, al Comité que por cierto y se los aclaro aquí a muchos no les caigo bien 

28 porque yo soy el que ha estado peleando duro aquí para levantar otra vez lo que 

29 es el deporte, la comunidad, lástima que don Fello no está, lástima que no nos da 

30 esa importancia que merecen todos los que están aquí, porque él es la cabeza de 
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1 ustedes, él es el que tiene que estar ahí sentado dando la cara ahorita, no ustedes 

2 y lo último que voy a decir si es importante y me lo estaban diciendo no hay 

3 espacios para las actividades, me estaba comentando un compañero que 

4 nosotros gracias a Dios lo que es el 24 y el 31 se arman las mejenguitas aquí de 

5 todo el barrio que viene la gente que ya ni vive aquí a jugar futbol, que pasó hay 

6 que cortar zacate, hay que juntar, se quedaron juntando, se quedaron cortando el 

7 zacate, limpiaron la plaza y no se las prestaron, entonces que es lo que tenemos 

8 que hacer romper los candados y meternos a la brava, eso es lo que tenemos que 

9 hacer, lástima porque a mí no me gusta que nada más se me queden viendo, a 

1 O mí me gusta debatir, que me den un punto de vista por parte de ustedes, me 

11 gustaría que uno de ustedes haga una excepción y si tienen que votar, voten para 

12 que uno nos conteste porque necesitamos esas respuestas para mi nada me sirve 

13 venir a gastar saliva 10,20, 30 minutos si ustedes van a estar ahí sentados 

14 tranquilamente, o sea seamos un poquito justos con la comunidad, seamos 

15 sinceros con la comunidad y yo no sé si doña Irene y disculpe que la mencione 

16 tanto pero como he conversado tanto con usted necesito aclarar, doña Irene, yo 

17 un día le pregunte que si ella tenía hijos y doña Irene me dijo que sí, y yo le dije 

18 que, que pasaría si ella se queda sin el espacio público para que sus hijos jueguen 

19 me hubiera gustado que ella me contestara lo que ella contestó ese día en la 

20 oficina de ella, contéstelo usted doña Irene me gustaría que usted sea la que se 

21 lo diga a toda la comunidad cuando yo le pregunte a usted por el espacio público 

22 de sus hijos, no puede, no, muchísimas gracias por el tiempo, desgraciadamente 

23 quedo insatisfecho totalmente no voy a ver mejoras, no voy a ver que abran esa 

24 cancha, solicito y le pido por favor a los vecinos que nos reunamos el sábado se 

25 peleó esa reunión con capa y espada, saquen el tiempo, vamos a la reunión, 

26 porque el Comité de Deportes de Goicoechea por lo menos esta haciendo 

27 reuniones donde vamos a debatir contra ellos también, donde si vamos a poder 

28 expresar y nos van a contestar entonces por favor lleguen el día sábado a la una 

29 de la tarde y por favor estén apoyando porque yo sé que la mayoría tienen hijos, 

30 nietos, sobrinos, lo que sea y necesitamos espacios, ya no nos dejemos, ya no 
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1 nos dejemos y si les digo una cosa ya para terminar piensen su voto ahora que 

2 vienen las votaciones, piensen su voto, no se lo den porque es mi amigo, porque 

3 es mi amiga, porque es mi familiar, porque es alguien conocido, piénselo porque 

4 vean lo que nos está sucediendo hoy, muchas gracias.----------

5 ARTÍCULO VII --------------------------------------------· 

6 PALABRAS DE LOS JEFES DE FRACCIÓN HASTA POR 3 MINUTOS. --

7 El Presidente del Concejo Municipal indica, gracias continuamos con los Jefes 

8 de Fracción empezamos con la Unidad Social Cristiana. 

9 El Regidor Propietario Carlos Luis Murillo Rodríguez, Fracción Unidad Social 

1 O Cristiana expresa, señores de la mesa principal, señores regidores propietarios 

11 suplentes, señores síndicos propietarios y suplentes, señora secretaria que nos 

12 acompaña hoy aquí no solo hoy nos acompaña doña Sofía que también está aquí 

13 con nosotros, señores vecinos que han venido hoy y se han hecho presentes donde 

14 vienen a expresar sus preocupaciones, sus molestias para ver cómo se puede 

15 resolver los problemas es importante analizar algunos detalles que se han dado esta 

16 noche , ustedes tienen que saber que el Concejo de Distrito tiene una función, los 

17 regidores tienen otra función y la administración otra función, hoy claramente ha 

18 quedado evidente aquí que la Municipalidad no planifica el trabajo, no planifica ese 

19 trabajo, no estimula los recursos, deben administrarse mejor porque esos recursos 

20 no son ni del Concejo Municipal, no son de los síndicos, no son de la administración 

21 ni del Alcalde esos recursos son del pueblo, me imagino que lo que decía el señor 

22 que intercedió la palabra anterior el ultimo tiene razón si no habían los recursos, no 

23 había una planificación no tenían que haber adelantado a cerrar las plazas, ese 

24 planche que tanto pelean no, no se vale eso, sé que el señor Alcalde está 

25 consiguiendo unos recursos para poder concluir una obra de unos recursos que se 

26 tiene que determinar para destinarle creo que son como ochenta millones a San 

27 Francisco para poder concluir la obra, pero si es importante que quede aquí claro 

28 que la Dirección de Ingeniería debe de hacer más y debe de estar más presente en 

29 las labores, los trabajos deben ser trabajos integrales deben, no hagamos veinte 

30 obras hagamos una pero bien hecha, hagamos una que la comunidad este contenta 
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1 que estos recursos verdaderamente que es una obligación de todos nosotros y sobre 

2 todo de la administración que tiene todos, no solo el Alcalde, el Alcalde tiene mandos 

3 medios y digamos para eso tenemos una Ingeniería una Dirección de Ingeniería que 

4 tiene toda una estructura, tiene una serie de profesionales y deben de ser bastante 

5 cuidadosa con esos recursos yo creo que estas sesiones no son para discutir si no 

6 para escuchar y conjuntamente mejorar y llevarnos estas necesidades urgentes, 

7 pero yo siento que si es importante que la Administración pueda y tiene que 

8 asegurarse que esos trabajos y esos recursos se manejen bien y se hagan 

9 coordinadamente con la comunidad para poder que estos recursos queden 

1 O verdaderamente y los vecinos queden satisfechos, la juventud y toda la población 

11 para poder dar el desarrollo al distrito que se requiere, gracias. -------

12 El Regidor Propietario Carlos Calderón Zúñiga, Fracción Acción Ciudadana 

13 expresa, muy buenas noches a las personas vecinas del Distrito de San Francisco 

14 queremos agradecer su presencia el día de hoy de nuestra parte queremos indicarles 

15 que este distrito está lleno de personas comprometidas que quieren lo mejor para su 

16 comunidad y que tienen liderazgos muy sanos durante toda su trayectoria, 

17 informarles que nuestro trabajo ha sido pues impulsar reformas importantes a los 

18 reglamentos mucho como lo que han mencionado ustedes, el Comité de Deportes, 

19 la Junta de Cementerios y entre otros, en esta última semana presentamos un 

20 proyecto de impacto ambiental para combatir los botaderos que tanto nos están 

21 afectando, el proyecto de los hoteles de abejas que ya viene pronto, un nuevo 

22 proyecto artístico la nueva Marching band de esta municipalidad también y la 

23 implementación del comercio al aire libre que también es un tema importante que 

24 tiene un impacto fundamental, queremos reconocer la deuda enorme que tiene este 

25 distrito en la mejora de la accesibilidad mediante las aceras que cumplan con la ley 

26 7600 compañeras como Nicole Mesén que yo debo de reconocerlo ha luchado por 

27 esto, se promovió un reglamento de Movilidad Peatonal y aceras para que se 

28 extienda un porcentaje tanto del presupuesto ordinario y presupuestos de superávit 

29 para poder fortalecer esto para las personas con discapacidad, personas adultas 

30 mayores, niños y niñas en crecimiento adicionalmente creemos que esto es un 
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1 distrito con posibilidades importantes de mejorar su desarrollo económico, yo creo 

2 que eso es fundamental para el bienestar de las personas mediante la producción 

3 de encadenamientos productivos y recuperación de espacios públicos para todas las 

4 poblaciones que ahorita tanto han hablado ustedes sobre la necesidad de tener estos 

5 espacios y demás, también tenemos claro que hay poblaciones que necesitan 

6 apropiarse de esos espacios incluidas las instalaciones deportivas que están en 

7 condiciones complejas debido al problema administrativo que frente el Comité 

8 Cantonal de Deportes y Recreación y que ya estamos tomando acciones concretas, 

9 realizando mesas de trabajo desde el Concejo Municipal para resolver, 

1 O adicionalmente la inseguridad que claramente no se resuelve con la colocación de 

11 cámaras de video vigilancia y presencia policial sino con programas preventivos que 

12 incluya acciones concretas en temas de consumo de drogas, sustancias 

13 psicoactivas, fortalecimiento de la coacción comunitaria y las alianzas 

14 interinstitucionales que son fundamentales para poder lograr reducir la criminalidad 

15 que tanto afecta todo nuestro cantón y el país en este momento, nos llevamos todas 

16 sus inquietudes expresadas y vamos a solicitar los expedientes de las contrataciones 

17 relacionadas a las obras mencionadas por ustedes hoy, nos comprometemos a 

18 revisar eso y darles la respuesta que se merecen los vecinos de la comunidad y 

19 también seguimos teniendo deudas en este cantón pero auguramos mejores cosas 

20 para el Distrito de San Francisco, les agradecemos mucho acompañarnos en la 

21 noche de hoy y gracias a ustedes. ------------------

22 La Regidora Propietaria Lorena Miranda Carballo, Fracción Todos por 

23 Goicoechea manifiesta, buenas noches para todas y todos yo traía un pequeño 

24 discurso pero al escuchar tantas inquietudes y tantas necesidades que tienen 

25 ustedes pues definitivamente lo tengo que cambiar, dentro de mi discurso venia la 

26 lucha que hemos dado como lo dijo el compañero Carlos varios compañeros 

27 regidores también soy la presidenta de la Comisión de COMAD y hemos dado la 

28 lucha yo soy incansable mandando notas para rampas, aceras y bueno diay en una 

29 si en otras no y San Francisco yo estoy impactada sin ser ingeniera puedo decir que 

30 San Francisco es uno de los distritos que más carece de dispositivos ley 7600, no 

31 



• Municipalidad de Goicoechea 

Sesión Extraordinaria Nº16-2023, jueves 20 de julio del 2023. 

31898 
1 hay espacios para adultos mayores tampoco verdad, entonces es preocupante, no 

2 sabía yo que eso el asunto de los planos como Jefa de la Fracción del Partido Todos 

3 por Goicoechea me comprometo a tomar acciones, también voy a pedir los 

4 expedientes y quiero saber si ese contratista todavía está ganando licitaciones en la 

5 Municipalidad de Goicoechea porque ustedes tienen todo el derecho de reclamar 

6 que se les devuelva los impuestos que pagamos todas y todos en obras de calidad, 

7 en obras de calidad y reales que se necesiten porque una comunidad es todos los 

8 distritos son diferentes y las comunidades tienen diferentes necesidades entonces 

9 mi compromiso es ese y para finalizar nuevamente los felicito así tiene que ser el 

1 O pueblo, nosotros somos funcionarios públicos como le dijo el señor este que nos ve 

11 sentados nada más, no habemos regidores que de las comisiones tenemos horas de 

12 horas metidos en la Municipalidad trabajando en las diferentes comisiones para 

13 cumplirles a ustedes y para finalizar las funciones del Concejo Municipal y los 

14 Concejos de Distrito son aprobar los presupuestos, la responsabilidad de si se 

15 ejecutan o no o están mal hechos, malas las obras no es responsabilidad del Concejo 

16 Municipalidad eso es responsabilidad de la Administración, buenas noches y muchas 

17 gracias. --------------------------

18 El Regidor Propietario William Rodríguez Román, Partido Nueva Generación 

19 expresa, buenas noches mesa principal, regidores, síndicos, público presente bueno 

20 yo soy una persona que hago un recorrido antes de estar en esta sesión, este hice 

21 un recorrido entre a la Escuela Doctor Ferraz increíble un gimnasio con un estado de 

22 deterioro fatal, fatal, pero bueno pero observe dice que es de Calle Blancos pero yo 

23 observe que muchos niños van ahí cierto, San Francisco va mucha gente ahí a esa 

24 escuela fatal, hable con unos vecinos toda la pintura caída, recién pintada la 

25 Municipalidad tiene que fiscalizar los buenos trabajos, los buenos trabajos, baje aquí 

26 abajo a la plaza increíble vi niños que le llegaban el monte hasta el cuello entraban 

27 por un hueco y se salían se tapaban en ciertas partes increíble cómo es posible que 

28 cerca de 1 O minutos a San José este con las instalaciones tan malas, ese planche 

29 no se sabe si es de básquetbol, volibol no sé nada increíble con un deterioro total, 

30 fui a este saloncito integral y sin aceras me imagino que la gente anda por la calle 
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para los discapacitados no hay aceras, bueno felicito a la gente del GEN CINAI que 

estuvieron participando en esa construcción al final es una gran beneficio para el 

distrito y pase a este parque, no hay hamacas increíble cómo es posible que corten 

un árbol que le da vida a ese parque deberían de podarlo, no tenían por qué cortarlo 

quien daría ese permiso increíble eso no se puede hacer bueno yo creo que hacen 

falta aceras que aquí también no se si lo dije pero yo creo que aquí están los señores 

regidores somos nueve regidores propietarios y somos los que votamos hay un 

superávit, hay un superávit de tres mil millones que tenemos que ejecutarlo y eso 

sería para mejorar las instalaciones deportivas, culturales de todo el cantón 

equitativo por todos los distritos hay que mejorar la calidad de vida de los niños, de 

los adultos, de los adolescentes en fin mejorar la calidad de este cantón no es posible 

que sigamos pensando en mega proyectos y todo este botado primero tenemos que 

ordenar la casa, ordenarla y es así tres mil millones yo voy a votar pero repartido 

para todos los distritos y mejorando las instalaciones no tenemos que dejarlas 

botadas, yo esa plaza soy anuente a votar una partida para esa plaza para todas las 

instalaciones y plazas que están en mal estado en Goicoechea y muchas gracias y 

que Dios les de muchas bendiciones. -----------------

ARTÍCULO VIII----------------------------------------------

PALABRAS DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL HASTA POR 5 MINUTOS.-----------

El Presidente del Concejo Municipal indica, gracias continuamos con las 

palabras de la Alcaldía Municipal que me indica que se las sede a Don Kevin para 

responderle algunas consultas de Abigail y Don Erick. 

El Síndico Propietario Kevin Mora Méndez expresa, bueno volviendo al tema 

verdad este voy a hablar en general porque no me puedo dedicar a consulta por 

consulta el tiempo es muy poco, con mucho gusto como se han hecho anteriormente 

se ha visto y se ha abierto espacios para este tipo de conversaciones, 

lamentablemente lo que llegan son cuatro personas, son cuatro personas se convoca 

pero di la gente no participa, con el tema de que usted preguntaba de las partidas 

que se hace inicialmente me dieron quince minutos, presente que para el dos mil 

veintitrés este año ochenta millones para la plaza, diez millones para el salón Carlos 

33 



Municipalidad de Goicoechea 

Sesión Extraordinaria Nº16-2023, jueves 20 de julio del 2023. 

31900 
1 María Ulloa para mejoras, esos ochenta millones ya están en licitación, en el 

2 presupuesto extraordinario vienen sesenta y siete millones más, más cinco que nos 

3 devolvió la administración por este que nos habían quitado los concejos de distrito a 

4 unos cinco millones y a otros veinte millones por una instrucción de la Contraloría 

5 General de la República esos dineros fueron devueltos a los Consejos de Distrito hay 

6 setenta y dos más, esta también el tema ya di la plaza tiene sus fondos, actualmente 

7 tienen ciento cincuenta y dos millones y resto no me acuerdo del resto, ciento 

8 cincuenta y dos millones y resto en una primera etapa o en la etapa consiguiente que 

9 ya está en licitación ahí le presente el número de licitación para el que guste ingresar 

1 O a SICOP, tengo la información de las especificaciones técnicas por si alguno las 

11 desea yo con mucho gusto se las comparto, cualquiera que sepa ingresar a SICOP, 

12 porque a mí me cuesta a mí me explicaron como ingresar a SICOP para ver las obras 

13 o las especificaciones, las asignaciones y se me olvido, ayer y anterier estuve 

14 intentando y se me fue no supe como buscar la contratación verdad, entonces de 

15 parte de la administración me hicieron el favor, las imágenes que puse ahí, más las 

16 especificaciones técnicas y yo con mucho gusto se las puedo compartir al que guste, 

17 porque mi número en este momento está a vista y paciencia de todo el mundo yo lo 

18 presente en la presentación que es el 89947591 el correo del Consejo de Distrito, las 

19 consultas doña Mari me hizo el favor de anotarlas, nosotras las vamos a ver en 

20 reunión y con mucho gusto podemos darles audiencia porque ahí nos podemos 

21 extender más, lamentablemente aquí esta corto el tiempo pero en el Concejo de 

22 Distrito nos podemos extender más, nosotros nos reunimos los segundos y cuartos 

23 jueves de cada mes a las siete de la noche en la oficina del Concejo de Distrito queda 

24 abierto para el que guste, estas puertas no están cerradas a como en años anteriores 

25 mis puertas no están cerradas yo no me estoy negando a dar información más bien 

26 Erick es testigo que es el que le he dicho y el que todos de los que están aquí 

27 presentes el único que me ha preguntado y le he dicho como están las cosas y creo 

28 que él y él me ha reconocido que yo no soy de negar información, yo soy muy 

29 transparente en mis cosas, soy muy responsable, muy respetuoso y mis compañeros 

30 también verdad, por eso no me gusto o no sé si fue que usted no me entendió pero 
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1 yo estoy anuente a dar información al que me pregunte, al que me topo en la calle, 

2 al que me escribe al celular, al que me llama, yo lo dije así, bueno no recuerdo si lo 

3 dije así me disculpo si lo dije, me disculpo si lo dije así pero o sea para mí no es 

4 cansado, para eso estoy, para eso fui elegido, para eso soy un funcionario público 

5 también y con mucho gusto les puedo brindar información, con el tema de la policía 

6 este como les indique es la misma asociación, el mismo Roger, en Barrio Turnan 

7 que es todo el sector del Ministerio de Trabajo hemos conseguido muy buenos 

8 contactos, aquí se pasa patrullando no se si es que en el momento que pasan usted 

9 no está, la policía municipal pasa de hecho, bueno la he visto pasar por todos lados 

1 O pero bueno ya ahí si no puedo discutir y di no di mi parte eso sería digamos no tengo 

11 más que agregar la plata esta, el proceso esta, la licitación esta, está en SICOP y ya 

12 no depende de mí, de hecho la licitación y ahí es donde le pido a los regidores cuando 

13 entre al Concejo Municipal porque son ochenta millones la pasen de forma urgente 

14 para poder colaborarle a los vecinos, para poder colaborarle al Concejo de Distrito y 

15 que todo eso que ustedes aquí comentaron, todo eso que ustedes comentaron lo 

16 pasen como lo pasan en asuntos urgentes y esa licitación cuando entre al Concejo 

17 así como entra sale para que salga adjudicada, porque tras de eso hay montos donde 

18 la Alcaldía tiene un monto para aprobar y si no me equivoco es montos mayores a 

19 treinta y cinco millones pasa al Concejo, veintiséis, la Alcaldía tiene un monto y el 

20 Concejo tiene otro verdad hay este licitaciones que la pasan de un solo hay otras 

21 que siguen otro proceso entonces ahí también los comprometo a ustedes porque 

22 todo y así lo siento me van a disculpar resulta que ahora en estos cuatro años no 

23 hemos trabajado, no hemos hecho nada y todo lo malo que pasa aquí es culpa mía, 

24 perdón que se los diga pero me siento un poco frustrado con esa parte a pesar de 

25 que hemos dedicado horas y ellos trabajan de forma ad honorem, los síndicos si 

26 ganamos una dieta ellos trabajan de forma ad honorem y ellos me acompañan en 

27 todo momento a toda hora y en todo lugar, yo nunca ando solo siempre ando con un 

28 testigo y por lo menos uno de ellos me acompaña y si no son ellos es la sindica 

29 suplente si he cometido algún error les pido las disculpas del caso porque soy ser 

30 humano y me puedo equivocar, pero estoy anuente y abierto a trabajar con ustedes 
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y el sábado si tenemos que quedarnos seis horas siete horas ahí espero verlos ahí 

y no solo aquí espero verlos ahí y espero que esto no sea por política y que quieran 

trabajar por el distrito. 

ARTÍCULO IX-----------------------------------------------

PALABRAS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL HASTA POR 3 MINUTOS.------

EI Presidente del Concejo Municipal expresa, gracias vamos a finalizar con las 

palabras del Presidente Municipal y aquí quiero hacer eco de un tema importante 

que mencionaba Kevin esto es un espacio para ustedes pero si bien hay una agenda 

que ya está comprometida no es el único espacio que ustedes pueden hacer, 

ustedes en cualquier momento pueden solicitar una audiencia al Concejo Municipal 

y si no pedirle al Sindico que como acaba de decir podemos hacer una extraordinaria 

para escucharlos específicamente usted y que se abra el tipo de debate que ustedes 

quieren, ahora bien la ley es la ley no se puede obviar hay cosas que se tiene que 

hacer reglamentariamente no nos podemos brincar los procesos, SICOP ya está en 

vigencia, ya está el tema de cumplir con los plazos, ya está el tema de que participa 

como lo decía Kevin tiene que ir al Concejo Municipal posteriormente lleva a otro 

proceso no todo sale automáticamente por eso es que ahora en la intervención de 

Don Erick que dice que si alguna persona puede asegurar el plazo ninguna, ninguna 

y no es por desconsideración es porque la ley así lo es puede ser que no participe 

absolutamente nadie en la contratación y eso no es culpa del Concejo Municipal, no 

es culpa ni de la Alcaldía, no es culpa de nadie porque nadie quiere participar por 

ese monto, posteriormente si se adjudica y meten recursos de revisión a ese acuerdo 

también se atrasa y no es por culpa de nosotros, es que por eso hay que conocer el 

tema de la ley y es que es difícil porque a veces nos cerramos a que porque no es 

así, pero es que hay que leer la ley, nosotros así como usted nos dice que somos 

electos por el pueblo somos depositarios de lo que se debe hacer correctamente que 

ya está reglamentado estoy seguro que todos y cada uno de mis compañeros están 

anuentes a tener reuniones extraordinarias de sus trabajos para conversar y 

explicarle a usted, pero como le digo somos depositarios de la ley si usted en algún 

momento quiere reunirse conmigo que el domingo lo estaba acompañando y de ahí 
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1 surgió una excelente idea a revivir la plaza de deportes que es el empoderamiento 

2 que al final es mi mensaje ojalá que como lo mencionaba el compañero síndicos se 

3 empoderen de estos espacios pero no solamente aquí la muchacha Abigail estaba 

4 muy interesada en conocer cómo funciona la sindicatura que dicha bienvenido sea, 

5 porque estoy segura de que Kevin con todo el trabajo que ha venido haciendo y más 

6 de un compañero aquí va a sacar el rato para poder explicarle a usted y a 

7 muchísimos vecinos para que sean participes de futuros proyectos y presupuestos 

8 municipales más bien muchas gracias estamos anuentes a colaboramos y si usted 

9 no queda satisfecho con Erick con muchísimo gusto le puedo dar una audiencia en 

1 O el Concejo Municipal para indicarle al señor Don Roger que también la administración 

11 a raíz de solicitudes del Concejo Municipal ha estado elaborando desde prioridades 

12 las prioridades que se tienen que hacer con el tema de la Ley 7600, el tema aceras 

13 y mi persona junto con varios regidores y la Fracción metimos una moción para que 

14 apruebe por lo menos mil millones en la intervención de aceras de todo el cantón, 

15 muchísimas gracias y buenas noches. ----------------

16 Al ser las veinte horas con cincuenta y siete minutos el Presidente del Concejo 
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-- / ri-rl 
ndo Chavarrí 

Presidencia del Concejo Municipal 
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